Kaupunkiseutu 2056: Futuriikki ja tulevaisuusvaikutusten arviointi yhteisen
tulevaisuuden suunnittelun tukena (Tampereen kaupunkiseutu)

Hankinta: ”Asiantuntijatyon tuki: kuinka arvioida kaupunkiseutusuunnitelmien

tulevaisuusvaikutuksia?”

Palveluntuottajien kysymykset ja tilaajan vastaukset (ma 16.3.2026).

1)

2)

3)

4)

Kysymys: Kayvatko palveluntuottajan referensseihin myos tydryhman jasenten aiemmissa
organisaatioissa toteuttamat projektit?

Vastaus: Referensseja pyydetaan toista/projekteista, joissa palveluntuottajaorganisaatio on
ollut toteuttajana. Tarkennuksena, ettd organisaation referensseista tulee ilmeta
toimeksiantajan nimi ja toimiala, tyon sisalto, toteutusaika seka palveluntuottajaorganisaation
vastuurooli kyseisessa referenssissa.

Tyoryhman jasenten osaaminen ja kokemus kuvataan erikseen ("Asiantuntijan osaaminen ja
kokemus”).

Kysymys: Missa muodossa henkildiden osaaminen ja kokemus toivotaan esitettavan?

Vastaus: Henkildiden eli tydryhman jasenten osaamisen ja kokemuksen kuvaukseen ei ole
erillistd pohjaa. Tarjoaja voi kuvata niita haluamallaan tavalla mahdollisimman havainnollisesti
ja konkreettisesti niin, ettd kuvauksesta on ymmarrettavissa, miten henkilon osaaminen ja
kokemus kytkeytyvat nyt hankittavaan palveluun.

Kysymys: Arvioidaanko asiantuntijoiden osaaminen kukin erikseen vai kokonaisuutena?

Vastaus: Tyoryhman jdsenten osaamista ja kokemusta arvioidaan kokonaisuutena. Palvelua
toteuttavien asiantuntijoiden roolit seka niihin liittyva osaaminen ja kokemus arvioidaan
suhteessa tuotettavaan palveluun. Tydoryhmassa voi olla tarjoajan haluama maara
asiantuntijoita, mutta kullakin tulee olla riittdvan suuri ja mielekas rooli hankittavassa
palvelussa.

Kysymys: Missa maarin asiantuntijoiden osaamisessa arvostetaan substanssiosaamista ja
tulevaisuusajattelua ja missa maarin tyokalukehitysta?

Vastaus: Tydryhman jdsenten osaamisissa arvostetaan kokemusta tuloksekkaasta ja luovasta
kehittamistyosta, tulevaisuustydsta ja ennakoinnista, muotoilusta, vaikutusten arvioinnista
seka seutukehitykseen liittyvista teemoista (maankayttd, asuminen, liikkuminen). Tyéryhman
osaamista arvioidaan kokonaisuutena niin, etta tydryhman osaaminen yhdessa tukee
ratkaisun ldytamista tilaajan kuvaamaan tarpeeseen.
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5)

6)

7)

8)

Kysymys: Lisdhankinnan hinta - missd muodossa hintatiedot annetaan, esim SKOL-luokittain?

Vastaus: Palveluntuottaja ilmoittaa tarjouksessaan henkilotyopaivahinnan potentiaaliselle
lisdhankinnalle. Lisdtyon hinta ilmoitetaan €/henkilotydpaiva, alv 0 %. Kyseessa on yksi kiintea
(esimerkiksi keskiarvoinen) htp:n hinta niin, etta lisdtydpaivan hinnalla tilaajan on mahdollista
hankkia tarjouksessa kuvatun tyéryhman jasenten osaamista. SKOL-luokittelu ei ole kdytossa
arvioinnissa.

Kysymys: Toivotaanko, etta tarjoaja esittaa tarjouksessaan jo ehdotuksen siita, millainen
tyokalun lopputuotos on, vai onko hankinnan kohteena enemmankin yhteinen prosessi sen
luomiseksi?

Vastaus: Tilaaja hankkii ensisijaisesti asiantuntijatukea ja luovaa tyoprosessia tunnistetun
tarpeen ratkaisuun. Toteuttajan vastuulla on tuottaa konkreettiset tuotokset prosessin aikana
ja sen paatteeksi tarjouspyynndon mukaisesti. Tydsuunnitelmassa tarjoaja kuvaa
tyoskentelyprosessin tyovaiheineen, roolit toteutuksessa, resurssien hyodyntamisen ja
aikataulutuksen, tyoskentelymenetelmat seka kuvauksen tuotosvaiheesta. Tarjouksessa voi
antaa esimerkkeja siita, millaiset tyokalut voisivat toimia ratkaisuina. Hankittavan
asiantuntijatyoprosessin tuloksena voidaan kuitenkin paatya toisenlaiseen ratkaisuun ja
tyékalun prototyyppiin.

Kysymys: Millaisessa muodossa prototyypin on tarkoitus olla? (menetelma/
kysymyspatteristo/ digitaalisen tydkalun/ohjelmiston prototyyppi?

Vastaus: Tassa prototyypilla tarkoitetaan sellaisella konkreettisuudenasteella olevaa tuotosta,
jota voidaan kokeilla esimerkiksi tekeilla olevien tulevaisuusasiakirjojen tai hankkeessa
valmistuvan Futuriikki-tulevaisuuskuvaston arviointiin loppusyksysta 2026. Koska tyokalun
kehitysty0 voi lahtea prosessissa eri suuntiin, prototyypin muotoa ei ole etukateen maaritelty.
Tarjoaja arvioi ja tuo esiin, minkatyyppinen tyoskentely on mahdollista ja mihin
valmiusasteeseen voidaan paasta tarjouspyynnossa kuvatuilla reunaehdoilla ja budjetilla.

Kysymys: Hankintainfossa esitettiin kysymys TVA-tydkalun luonteesta: Onko tydkalun
tarkoitus kohdistua enemman paatdsta valmistelevien ja paatostentekijoiden ajattelutapaan
vai itse paatdsten vaikutusten arviointiin?

Vastaus: Tyokalulla haetaan konkreettista ja systemaattista prosessia/tapaa, jolla voidaan
arvioida paatosten tulevaisuusvaikutuksia. Tyokalun toivotaan olevan tydprosesseja aidosti ja
systemaattisesti tukeva ja selkeyttava keino. Tyokalun tulee olla sellaisessa muodossa, etta se
on avoimesti ja julkisesti kdytettavissa. Ensisijaisesti TVA-tydkalulla tuotetaan arviointeja
tulevaisuusvaikutuksista, mutta toissijaisesti se voi vaikuttaa asiantuntijoiden ja
paatdstentekijoiden ajattelutapaan.



